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Рэс пуб лі кі Бе ла русь па пад трым цы та ле на ві тай мо ла дзі, Мі ніс-

тэр ствам куль ту ры і Бе ла рус кай дзяр жаў най ака дэ мі яй му зы кі 

аб вяс ціў пры ём за явак у пра ект «Та лент кра і ны». Уліч ва ю чы 

гра мад скую знач насць і шы ро кую па пу ляр насць, гэ ты агуль на-

рэс пуб лі кан скі дзі ця чы тэ ле ві зій ны кон курс сё ле та рас па чы нае 

дру гі се зон.

Як і ра ней, да ўдзе лу ў ім за пра ша юц ца та ле на ві тыя бе ла рус кія дзе ці 

і пад лет кі ва ўзрос це ад 5 да 15 га доў, не за леж на ад рэ гі ё на пра жы ван-

ня, а так са ма твор чыя дзі ця чыя ка лек ты вы (коль кас цю не бо лей за тры 

ча ла ве кі). Ад бор бу дзе пра хо дзіць па ча ты рох кі рун ках: ва каль ны жанр, 

ха рэа гра фіч нае май стэр ства, ін стру мен таль нае май стэр ства і ары гі-

наль ны жанр (у апош нюю ка тэ го рыю ўклю ча ны ак цёр скае май стэр ства, 

цыр ка выя ну ма ры і мас тац кая дэк ла ма цыя). Акра мя та го, за зна ча юць 

ства раль ні кі «Та лен ту кра і ны», за ха ва ец ца і ад мыс ло вая «ра зы нка» 

тэ ле пра ек та — за пра шаць у гос ці на кож ную пра гра му та ле на ві тых 

дзя цей з ня прос ты мі жыц цё вы мі гіс то ры я мі: вы ха ван цаў дзі ця чых да моў 

і ін тэр на таў, дзя цей з аб ме жа ва ны мі маг чы мас ця мі. Пра кож на га з іх 

твор чая ка ман да пра ек та пад рых туе пад ра бяз ныя сю жэ ты, што дасць 

маг чы масць пры цяг нуць да іх ува гу даб ра чын ных ар га ні за цый, ака заць 

пэў ную пад трым ку на жыц цё вым і твор чым шля ху.

Але ўсё гэ та — у бу ду чым ча се. Па куль жа тэ ле ка нал га то вы пры няць 

пер шыя за яў кі (за поў ніць ан ке ты ўдзель ні каў мож на на ўпрост на сай це 

www.ont.by ва ўклад цы «Пра ек ты/Та лент кра і ны-2») і рых ту ец ца да ад бо-

рач ных ту раў, якія прой дуць 2—5 ве рас ня з 10 да 18 га дзін у Бе ла рус кай 

дзяр жаў най ака дэ міі му зы кі.

Вік то рыя ЗА ХА РА ВА.
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Да кан ца ле та за ста ло ся ўся-
го ні чо га, а вы яшчэ не бы лі ў 
вод пус ку? Пра па ну ем ва шай 
ува зе 7 «ле та пі саў ма лень ка га 
жыц ця» — вы дат ных і лёг кіх 
філь маў пра вод пуск, якія да-
па мо гуць зра біць ча кан не кры-
ху менш доў гім і мар кот ным.

«Тры плюс два» (СССР, 1963)
Трое мас коў скіх сяб роў-ха лас-

ця коў ад па чы ва юць дзі ку на мі ў па-
лат цы ка ля мо ра. Тут ёсць пяс ча ны 
пляж, за пас дро ваў і піт ной ва ды. 
Сло вам, амаль рай скае мес ца. Бы-
ло. Па куль не пры еха лі дзве не зна-
ём кі з за ява мі, што гэ та «іх няе ста-
рое мес ца», у до каз ча го на ват вы-
ка па лі на пля жы бу тэль ку з пісь мом. 
Ма ла дыя лю дзі мя няць дыс ла ка цыю 
ка тэ га рыч на ад маў ля юц ца. Дзяў ча-
ты так са ма га то выя па спра чац ца за 
леп шае мес ца пад сон цам і раз бі ва-
юць сваю па лат ку по бач, а да лей... 
не аб ве шча ная вай на пе ра рас тае ў 
су цэль ную ра ман ты ку, якая і вы му-
шае ста рэй шае па ка лен не пе ра гля-
даць фільм па шмат ра зоў.

«Ра зя ва ка» (Фран цыя, 1965)
Ад на з бліс ку чых фран цуз скіх ка-

ме дый з Луі дэ Фю не сам, якая на ват 
праз 50 га доў пе рад ае ка ла рыт сва ёй 
эпо хі і гля дзіц ца на ад ным ды хан ні.

...Ка мі ва я жор Ан ту ан Ма рэ шаль 
і не зда гад ва ец ца, што яго пры ем-
ны спа да рож нік, які пра па на ваў 
бяс плат ную ванд роў ку на шы коў-
ным «ка ды ла ку» з поўд ня Іта ліі да 
Па ры жа, — кі раў нік між на род най 

зла чын най гру поў кі, а пры чы на 
шчод рас ці ў тым, што лі та раль на 
кож ная дэ таль ма шы ны на шпі га-
ва ная кант ра банд ны мі дыя мен та-
мі, зо ла там і нар ко ты ка мі, на якія 
па люе бан дыц кая хеў ра. За ўсёй 
апе ра цы яй піль на со чыць па лі цыя, 
і толь кі га лоў ны ге рой да вед ва ец ца 
пра ўсё апош нім...

«Будзь це ма ім му жам» (СССР, 1981)
На сталь гіч на-ка ме дый ная згад ка 

пра ма ру ўсіх са вец кіх лю дзей — ад-
па чы нак на поўд ні Кры ма, дзе кож-
нае ле та на са мрэч на гад ва ла ад на-
ча со ва ман го ла-та тар скае на шэс це 
і сты хій ны вы гул се ляд цоў з боч кі.

Дзі ця чы ўрач, які вы пра віў ся ў вод-
пуск да мо ра, атрым лі вае не ча ка ную 
пра па но ву ад пры ваб най не зна ём кі: 
сыг раць ро лю... яе му жа. Рэч у тым, 
што ёй, ма ці-адзі ноч цы, ні хто ў ку-
рорт ным го ра дзе не ха цеў зда ваць 
жыл лё, а вось ка лі на па стой про сіц-
ца сям'я — ін шая рэч. Ну, а тое, што, 
акра мя ма ляў ні чых края ві даў Со чы і 
шэ ра гу пры год на свае га ло вы, ге роі 
ў рэш це рэшт знай шлі і са праўд нае 
ся мей нае шчас це — пры ем ны бо нус 
да лет ня га на строю філь ма.

«Маё вя лі кае грэ час кае ле та» 
(ЗША — Іс па нія, 2009)

Гра чан ка Джор джыя вы рас ла 
ў Аме ры цы, атры ма ла аду ка цыю 
гіс то ры ка, спе цы я ліс та па ан тыч-
ным кла сі цыз ме, а ця пер пра цуе 
гі дам па ту рыс тыч ных сла ву тас-
цях Грэ цыі і ці ха злуе на ту рыс таў, 
якіх ці ка вяць не гіс то рыя і куль ту ра 
кра і ны, а су ве нір ныя лаў кі ды час 
сня дан ку ў га тэ лі. Ту рыс ты, у сваю 
чар гу, хо чуць па ехаць на пляж, а 
не слу хаць лек цыі ву чо най за ну ды. 
Джор джыя ўжо вы ра шы ла бы ла кі-
нуць не на віс ную пра цу і вяр нуц ца 
ў ЗША, але ў апош нім сва ім ту ры, 
спра бу ю чы пе ра сяг нуць гі да-кан ку-
рэн та, дзяў чы на пе ра сту пае це раз 
ся бе і зна хо дзіць агуль ную мо ву як 
з гру пай «сва іх» дзі ва коў-ту рыс-
таў і змроч ным кі роў цам аў то бу са, 
так і з улас ным сэр цам і ро зу мам... 
Да рэ чы, гэ та пер шая мас тац кая 
кі на стуж ка за апош нія паў ста год-
дзя, якую грэ час кія ўла ды да зво лі лі 
зды маць у Афін скім акро па лі, бо 
па лі чы лі, што фільм мо жа са дзей-
ні чаць па пу ля ры за цыі ў све це грэ-
час кіх сла ву тас цяў.

«Ві кі, Хрыс ці на, Бар се ло на» 
(Іс па нія — ЗША, 2008)

Дзве аме ры кан кі вы ра ша юць 
пра вес ці ле та ў Бар се ло не: сур'-
ёз ная Ві кі, за хоп ле ная на ву ко вай 
пра цай і за ру ча ная з нуд на ва тым, 
за тое на дзей ным муж чы нам, і ра-
ман тыч ная Хрыс ці на, якая дрэн на 
ўяў ляе, ча го хо ча да сяг нуць у жыц ці, 
але пра гне пры год і но вых су стрэч. І 
што б вы ду ма лі: пры го ды та кі зна хо-
дзяць дзяў чат са мі! Яны трап ля юць 
у за блы та ную ра ман тыч ную гіс то-
рыю з іс пан скім мас та ком і яго най 
жон кай, пе ра жы ва ючы ўвесь спектр 
эмо цый, ад страс ці да ня на віс ці... І 
ўсё гэ та — на фо не ле та, мо ра, ка та-
лон скіх пей за жаў, іс пан ска га тэм пе-
ра мен ту і вы дат най му зы кі. Не здар-
ма ме лад ра му Ву дзі Але на кры ты кі 
на зы ва юць най леп шай рэ клам най 
паш тоў кай ста лі цы Ка та ло ніі.

«Га тэль Мэ ры голд: 
най леп шы з эк за тыч ных» 
(Вя лі ка бры та нія, ЗША, ОАЭ, 2011)

Гру па бры тан скіх пен сі я не раў 
вы ра шае ад пра віц ца на ад па чы нак 
у больш тан ную для пра жы ван ня 

і пры ваб ную сва ёй эк зо ты кай Ін-
дыю. Спа ку сіў шы ся рэ кла май пра 
ад ноў ле ны эліт ны га тэль «Мэ ры-

голд», яны пры бы ва юць на мес ца і 

ба чаць, што, мяк ка ка жу чы, рас ко-

шай у ін дый скім до ме са ста рэ лых і 

не пах не. Ад нак су мес ныя пры го ды 

не толь кі ро бяць з па жы лых лю дзей 

ад ну друж ную ка ман ду, але і пры но-

сяць ра зу мен не, што ні ко лі не поз на 

ад пус ціць мі ну лае, па чаць атрым-

лі ваць за да валь нен не ад жыц ця і 

су стрэць са праўд нае ка хан не...

Што ці ка ва: амаль усе вы ка наў-

цы га лоў ных ро ляў, ся рэд ні ўзрост 

якіх склаў 68 га доў, да та го ча су не 

бы лі ў Ін дыі.

«Уго ру» (ЗША, 2009)
Паў на мет раж ны мульт фільм 

сту дыі Pіxar — не толь кі пра за хап-

ляль ныя пры го ды і ад крыц ці но-

ва га, але і зноў жа пра ад крыц ці ў 
са бе са мім. Карл Фрэд рык сан усё 
жыц цё ма рыў па ехаць з лю бі май 
жон кай у вя лі кае кру га свет нае па-
да рож жа, але жон кі рап тоў на не 
ста ла, і гэ тыя пла ны не збы лі ся. І 
толь кі ка лі муж чы на збі раў ся пе-
ра ехаць у дом са ста рэ лых, унут-
ра ны аван ту рыст у ім зла дзіў бунт 
і на поў ніў дом па вет ра ны мі ша ры-
ка мі, каб па ля цець у Паў днё вую 
Аме ры ку...

...На тхняй це ся і вы на ад па чы-
нак — да лё кі ці бліз кі, доў гі ці ка-
рот кі, але га лоў нае — пры ем ны і 
ка рыс ны!

Вік то рыя ЗА ХА РА ВА



Ка лей да скопКа лей да скоп  

Вод пуск, як у кі но

Тым ча самТым ча сам
Ра сій скі Пер шы ка нал скон чыў кас тын гі на шоу «Го лас-6», якое 

не ўза ба ве вый дзе ў эфір. Ся род кан ды да таў на ўдзел у ва каль ным 
кон кур се бы лі за ўва жа ны і бе ла рус кія ар тыс ты — у тым лі ку Рус лан 

Алях но. На вош та спя вак, у твор чым ба га жы яко га ўжо ёсць пе ра мо гі ў тэ ле пра ек тах «На род ны ар тыст» і 
«Адзін у адзін!», па езд ка на «Еў ра ба чан не» і ор дэн «За ўнё сак у раз віц цё куль ту ры Ра сіі», па да ец ца на чар-
го вы кон курс? Улас на, з той жа мэ тай, што і ін шыя, не менш ты ту ла ва ныя ар тыс ты: ні твор ча га во пы ту, ні 
тэ ле ві зій ных эфі раў, ні но вых слу ха чоў за шмат не бы вае. Ці да па маг лі бы лыя за слу гі Рус ла ну прай сці ад бор 
і тра піць у лік 150 удзель ні каў «Го ла су-6», да ве да ем ся лі та раль на праз не каль кі тыд няў.

Хут ка пад вя дзе вы ні кі кас тын гу і «Фаб ры ка зо рак», якая вяр та ец ца на тэ ле эк ра ны праз 10 га доў. Яна 
бу дзе вы хо дзіць на ка на ле «МУЗ-ТБ» пад кі раў ніц твам не без вя до ма га прад зю са ра Вік та ра Дро бы ша і ла-
гіч най наз вай «Но вая фаб ры ка зо рак». Ся род кан ды да таў на ўдзел у гэ тым пра ек це так са ма ад зна чы лі ся 
на шы зем ля кі — на прык лад, фі на ліст ка ле таш ня га на цы я наль на га ад бо ру на «Еў ра ба чан не» Аляк санд ра 
Ткач, а так са ма яшчэ цэ лы шэ раг ар тыс таў-па чат коў цаў.

Пер шы се зон дзі ця ча га тэ ле кон кур су 
атры маў ся хва лю ю чым і ві до вішч ным.

«Вун дэр кінд джа за» з Са лі гор ска, юная пі я ніст ка Са фія КУР ЛО ВІЧ ста ла пе ра мож цай 
пра ек та «Та лент кра і ны» ў ма лод шай уз рос та вай гру пе. Пер шын ство ў ста рэй шай 
уз рос та вай гру пе атры маў ма ла ды пі я ніст і кам па зі тар, мін ча нін Мі кі та ШАС ТА КОЎ.

ТА ЛЕНТ ТРЭ БА 
ПА КАЗ ВАЦЬ
Гэ тай во сен ню бе ла ру сы мо гуць пра явіць ся бе 
ў не каль кіх твор чых тэ ле кон кур сах


